
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνεδριάζει Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας
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Σε τακτική της συνεδρία προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου συνήλθε στις 4 Οκτωβρίου 2012 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της
Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος,
Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και
πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Με απόφαση της 5ης Οκτωβρίου 2011
(πρακτικά № 99) της Ιεράς Συνόδου ως μόνιμα μέλη στη Σύνοδο εντάχθηκαν επίσης οι
Μητροπολίτες Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος και Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος
προκειμένου η απόφαση αυτή να εγκριθεί από την μέλλουσα να συνέλθει Ιερά Σύνοδο της
Ιεραρχίας.

Για να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της χειμερινής περιόδου (Σεπτέμβριος-Φεβρουάριος)
2012-2013 προσεκλήθησαν επίσης οι Μητροπολίτες Ομσκ και Ταβρίας Βλαδίμηρος, Πένζας και
Νιζνι Λόμωφ Βενιαμίν , οι Αρχιεπίσκοποι Χουστ και Βινογκράντωφ Μάρκος, Μούρμανσκ και
Μοντσεγκόρσκ Σίμων και ο Επίσκοπος Τιρασπόλεως και Ντουμποσάρυ Σάββας.

Κηρύττοντας την έναρξη εργασιών ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
πραγματοποίησε την ακόλουθη εναρκτήρια ομιλία:

«Απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό στα μέλη της Ιεράς Συνόδου, τόσο τα μόνιμα όσο και τα εκ
περιτροπής. Η σημερινή συνεδρίαση είναι προτελευταία φέτος και η οποία εγκαινιάζει μάλιστα τη
φθινοπωρινή-χειμερινή περίοδο. Θα ήθελα ιδιαιτέρως να καλωσορίσω τα νέα εκ περιτροπής μέλη
της Συνόδου, τα οποία μας προσετέθησαν κατ΄αυτή τη συνεδρίαση. Συνεχίζουμε το έργο μας, το
οποίο επιτελούμε από την αρχή της χρονιάς, συμπεριλαμβανομένης και της συστάσεως νέων
επαρχιών, της ανυψώσεως των παλαιών σε Μητροπόλεις, και των θεμάτων στελεχώσεως της
Εκκλησίας.



Σήμερα έχουμε να ασχοληθούμε με μια σειρά ζητημάτων για την πλήρωση των νεοσύστατων
επαρχιών στις περιφέρειες της Ρωσικής Ομοσπονδίας και επιπλέον να συζητήσουμε τη σύσταση
των ακόμα δυο Ιερών Μητροπόλεων εντός Ρωσίας.

Η ημερήσια διάταξη επίσης περιλαμβάνει την αξιολόγηση και την εξέταση των διαφόρων πτυχών
που αφορούν στα ταξίδια του Πατριάρχου, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων στο εξωτερικό.

Θα ήθελα να επιστήσω την ιδιαίτερη προσοχή σας σ΄εκείνα, τα οποία συνέβησαν κατά την
επίσκεψή μου στην Πολωνία, όταν από κοινού με την ηγεσία της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας της
Πολωνίας υπογράψαμε το Κοινό Μήνυμα προς τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας. Τόσο οι
Ορθόδοξοι, όσο και οι Ρωμαίοκαθολικοί, αλλά και η κοσμική κοινότητα εξήραν αυτό το κείμενο.
Πιστεύω ότι πρέπει να δώσουμε έμφαση σε αυτό το Μήνυμα και είναι σημαντικό ώστε η Εκκλησία
μας επίσης να εγκρίνει το κείμενο. Στη Διάσκεψή τους οι Ρωμαιοκαθολικοί Επίσκοποι στην Πολωνία
ψήφισαν μυστικά ακόμα το σχέδιο του κειμένου και μάλιστα το ενέκριναν ομοφώνως. Ακολουθούμε
μια άλλη διαδικασία, δηλαδή η Ιεράς Σύνοδος εκ των υστέρων εγκρίνει αυτά τα έγγραφα. Ωστόσο
πρέπει να αποδοθεί το σχετικό εκκλησιαστικό και κανονικό κύρος στο Μήνυμα αυτό.

Θα εξετασθούν θέματα σχετικά με την εξωτερική δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και
όπως πάντα με τη λειτουργία των εκπαιδευτικών μας ιδρυμάτων και Ιερών Μονών. Η ημερήσια
διάταξη περιλαμβάνει 23 θέματα».

Λαμβάνοντας υπόψη την αφοσιωμένη αρχιερατεία επ΄αγαθώ της Εκκλησίας και επ΄αφορμής των
60ων γενεθλιών του ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος απένειμε στο
Μητροπολίτη Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρο παράσημο του Αγίου Σεργίου Ραντονέζ
Α΄Τάξεως.

Τα πρακτικά της Συνόδου θα δοθούν στη δημοσιότητα κατόπιν λήξεως της συνεδριάσεως.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53638/
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